

В 19 веке около Ольховки началась добыча золотой руды.

В 1835 году населенный пункт упоминался как поселок Ольховский при руднике.

В январе 1931 года Ольховскому присвоили статус рабочего посёлка.

В 1939 году рабочий поселок преобразовали в город Артемовский Артемовского района Красноярского края.

В 1956 году после упразднения Артемовского района город был включен в состав Курагинского района.

Промышленность: предприятия по добыче драгоценных металлов, несколько предприятий лесной промышленности.

Телефонный код г Артемовска - 39136. Почтовый индекс - 662951.

Климат и погода

В Артемовске преобладает континентальный климат.

Зимы морозные и продолжительные. Средняя температура Января составляет -19,8 градусов.

Лето достаточно теплое и короткое. Средняя температура Июля составляет +19,2 градусов.

Входит в состав Курагинского района.

Курагинский район - крупнейший район юга края. Его площадь составляет 25,073 тысячи кв. км. Район граничит на севере с Саянским, Партизанским, Манским, Балахтинским районами, на западе - с Идринским, на Юге - с Минусинским, Каратузским районами, республикой Тыва, на востоке - с Иркутской областью. Протяженность района с запада на восток около 400 км. Тайгой покрыто 2/3 территории района.

Если путешествовать по району, то из сухих остепненных просторов Кочергина и Шалоболына попадешь в березово-осиновые колки Курагина и Березовского с глубокими логами, поросшими сочным луговым разнотравьем. Севернее, в районе п. Большая Ирба произрастают смешанные леса. В Кордове и Усть-Каспе уже "поджигает" темнохвойная тайга. Восточнее Кошурникова горные хребты выделяются все отчетливее. На высокогорьях субальпийские и альпийские луга сменяются горной тундрой, каменистыми россыпями, нетающими снежными "языками" и ледниками.

Разнообразие природных ландшафтов привлекает в Курагинский район немало путешественников со всех уголков страны. Здесь есть великолепные места для рыбалки и охоты, сплава по горным рекам, сбора грибов, дикорастущих ягод, лечебных трав и корней, отдыха на песчаных и каменистых пляжах озер и рек, любителей спелеологии и альпинизма.

Тайга в Артемовске очень контрастна. Хмурый кедрач сменяют сучковатые лиственницы и светлые березы, большие поляны земляники, кусты смородины, жимолости и малины. По берегам Кизира тайга зеленая, с преобладанием берез и осин, с темно-зелеными пятнами елей и кедров. Много лечебных кустов и трав растет в сибирской горной тайге: белогорский чай, рододендрон, бодяга, чемерица, родиола розовая (золотой корень). Среди растений, пригодных в пищу, наибольшей популярностью пользуются: черемша, дикий чеснок, щавель, папоротник-орляк, грибы, конечно же, орех кедровый.

В лесостепной зоне разнотравье лугов, центральной поймы представлено лютиком едким, борщевиком, одуванчиком, тысячелистником и другими. В заболоченных местах много черники и брусники.

В горной тайге чистый целебный воздух. Охотники, ученые и путешественники не раз отмечали, что в тайге невозможно заболеть гриппом или ангиной, у таежников не бывает насморка, кашля или недомогания даже в условиях самых неблагоприятных: сон на снегу, на сырой земле, переохлаждение, работа на ветру и т. д.

Разнообразие животного мира Курагинского района и Артемовска в том числе

объясняется особенностями его природно-климатических условий. Здесь обитают десятки видов млекопитающих, рыб, насекомых, более 100 видов птиц. Особую группу среди них занимают хищники. Медведь - самый крупный из них, населяет всю таежную часть района (70% территории). Волки живут в лесостепной зоне в подтаежной части на правом берегу Казыра. Лисицы обитают в лесостепной и подтаежной части района. Росомаха и снежный барс - очень сильные и ловкие звери, жители тайги, также как и похожая на крупную кошку рысь. Хищники поменьше: соболь, выдра, барсук, норка. В районе насчитывается 7 видов парнокопытных, два из которых, занесены в "Красную книгу". Самый крупный из них - лось (500-600 кг), затем идет марал (до 300 кг), а также косуля и кабарга.

Грызуны населяют весь район, кроме высокогорной области и самые ценные из них белка, бурундук, ондатра.

Насчитывается более 300 видов птиц, среди них: степной орел, черный коршун, пустельга (небольшой сокол), кукушка, дятел, стриж и ласточка, свиристель (зимующая синица), кедровка, а также филин, тетерев, глухарь и другие.

В районе обитает более 10 видов промысловых рыб: таймень, ленок, хариус, сиг, щука, лещ, карп, окунь, местами их обитания являются реки: Кизир, Казыр, и Туба, озера Тиберкуль и Тагасук.

Все природные ресурсы - хороший показатель для любителей активного туризма, включая охоту и рыбалку.

Отзывы об Артемовске

+1#1 Ира 27.05.2020 10:11

Очень, просто очень маленький промышленный городок. Делать здесь особо нечего, разве что работать-но и то узкий ограниченный круг специальностей, больше "мужских", конечно. Достопримечательностей весьма мало, инфраструктура, можно сказать, что вообще не развита, ее, по сути, и нет. Увы, но это-"умирающий" городок. Хотя природа тут красивая, места глазу приятные, да и люди тут живущие-хорошие, душевные.

0#2 Алена 16.06.2023 18:55

Артемовск такой небольшой городок, что находится практически в конце списка городов по численности населения. Но большой плюс в том, что мало людей и расположение живописное и красивое. От этого кажется, как будто живешь в необычном месте. И достопримечательности здесь - это больше природные чудеса, чем что-то рукотворное. Но вряд ли молодежь будет тут жить.

0#3 Адель В. 28.08.2023 10:04

Артемовск - прекрасный город. В городе можно найти множество прекрасных мест и достопримечательностей. Одной из главных черт красоты Артемовска является его природа. Город окружен живописными полями, лесами и горами. Возможность насладиться прогулками по благоустроенным паркам и зелеными зонами делает его особенно привлекательным для тех, кто любит природу. В центре города можно найти уникальные архитектурные сооружения, которые являются свидетелями богатой истории Артемовска.